

《列王記下》

18:1-18



王下17章記載北國以色列亡於亞述，是因為以色列人得罪那帶領他們出埃及地、脫離埃及王法老手的耶和華他們的神，去敬拜別神、隨從耶和華在他們面前所趕出外邦人的風俗（建邱壇、立柱像和木偶），和以色列諸王所立的條規。他們厭棄神的律例和誡命。



18:1-8 希西家信靠真神

他登基的時候、年25歲，在耶路撒冷作王29年。希西家行耶和華眼中看為正的事、效法他祖大衛一切所行的。他廢去丘壇、毀壞柱像、砍下木偶、打碎摩西所造的銅蛇。希西家倚靠耶和華以色列的神，在他前後的猶大



列王中沒有一個及他的，因為他專靠耶和華、總不離開，謹守耶和華所吩咐摩西的誠命。耶和華與他同在，他無論往何處去、盡都亨通。他背叛亞述王，不肯事奉他。

希西家攻擊非利士人、直到迦薩、並迦薩的四境，從瞭望樓到堅固城。

關於希西家詳細的記載，可參閱代下29-32章

18:9-12 細述北國亡於亞述

希西家王第四年、就是以色列王以拉的兒子何細亞第七年、亞述王撒縵以色五世上來圍困撒瑪利亞。

過了三年就攻取了城。希西家第六年、以色列王何細亞第九年、撒瑪利亞被攻取了。



亞述王撒珥根二世將以色列人擄到亞述，把他們安置在哈臘、與歌散的哈博河邊、並瑪代人的城邑。都因他們不聽從耶和華他們神的話、違背他的約，就是耶和華僕人摩西吩咐他們所當守的。



18:14-18 希西家面對亞述王

希西家王十四年，亞述王西拿基立上來攻擊猶大的一切堅固城，將城攻取。猶大王希西家差人往拉吉去、見亞述王，說、我有罪了，求你離開我，凡你罰我的、我必承當。



於是亞述王罰猶大王希西家銀子三百他連得 (9,000公斤)、金子三十他連得 (900公斤)。
希西家就把耶和華殿裡，和王宮府庫裡所有的銀子，都給了他。那時猶大王希西家將耶和華殿門上的金子，和他自己包在柱上的金子、都刮下來，給了亞述王。



亞述王從拉吉差遣他珥探、拉伯撒利、和拉伯沙基率領大軍，往耶路撒冷、到希西家王那裡去。他們上到耶路撒冷、就站在上池的引水道旁、在漂布地的大路上 (by the highway to the Fullers field)。他們呼叫王的時候，就有希勒家的兒子家宰以利亞敬、並書記舍伯那、和亞薩的兒子史官約亞，出來見他們。



思考問題：

1. 為何希西家做王時、耶和華與他同在，他無論往何處去盡都亨通？我們從這裡可以學到什麼？
2. 但在他做王第14年，亞述王西拿基立上來攻打猶大，並攻取了好些堅固城，希西家難以抵禦，為何向對方認錯，且進貢了大量財物？對我們有什麼提醒和警戒？

1. 因為他專靠耶和華、總不離開、謹守耶和華所吩咐摩西的誡命。我們敬畏神、不離開祂的誡命，神必保守。

2. 希西家經營了十多年的軍備、武力，完全擋不住亞述的大軍，希西家的信心完全瓦解



，只好硬著頭皮向西拿基立認罪求和，承諾恢復納貢，再作亞述的附屬國。

信心會高低起伏、或強或弱，所以需要天天操練；如果我們自己不時常儆醒的檢查自己的信心，恐怕也會像希西家一樣，不能通過神的考驗。

